



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
4 March 2010
Russian
Original: English

Комитет по использованию космического пространства в мирных целях

Вопросы, касающиеся определения и делимитации космического пространства: ответы государств-членов

Записка Секретариата

Добавление

Содержание

	<i>Стр.</i>
I. Введение	2
II. Ответы, полученные от государств-членов	2
Чешская Республика	2
Эстония	2
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	3



I. Введение

1. На сорок пятой сессии Юридического подкомитета Комитета по использованию космического пространства в мирных целях в 2006 году Рабочая группа по определению и делимитации космического пространства решила обратиться к государствам-членам со следующими вопросами:

а) считает ли ваше правительство необходимым определить космическое пространство и/или делимитировать воздушное и космическое пространство с учетом современного уровня космонавтики и авиации и технологического развития космической и авиационной техники? Просьба обосновать ответ; или

б) рассматривает ли ваше правительство другие способы решения этой проблемы? Просьба обосновать ответ (A/AC.105/871, приложение II, пункт 7 (f)).

2. На сорок восьмой сессии Подкомитета в 2009 году Рабочая группа вновь предложила государствам-членам представить свои ответы по вышеизложенным вопросам (A/AC.105/935, приложение II, пункт 13 (b)).

3. Настоящий документ был подготовлен Секретариатом на основе ответов, полученных от следующих государств-членов: Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Чешской Республики и Эстонии.

II. Ответы, полученные от государств-членов

Чешская Республика

[Подлинный текст на английском языке]

[5 февраля 2010 года]

Чешская Республика считает полезным определить космическое пространство и/или делимитировать воздушное и космическое пространство. Соответствующее решение этой проблемы на основе международного нормативного документа могло бы помочь избежать потенциального разнообразия норм внутреннего законодательства, установленных отдельными государствами. Оно могло бы также способствовать предупреждению международных споров, которые могут возникать в результате инцидентов, связанных с этой проблемой, и недопущению расхождений в решениях национальных и международных судов по таким спорам.

Эстония

[Подлинный текст на английском языке]

[2 ноября 2009 года]

Правительство Эстонии признает важность этой темы, однако не считает в настоящее время необходимым определить космическое пространство и/или делимитировать воздушное и космическое пространство. Вместе с тем, учитывая развитие отрасли космических технологий, расширение спектра космической деятельности и растущую роль частных субъектов, несомненно, что в будущем необходимость в таком определении станет более насущной. Пока же

правительство Эстонии не видит необходимости в незамедлительном принятии мер.

Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии

[Подлинный текст на английском языке]
[18 декабря 2009 года]

Соединенное Королевство предвидит, что развитие космических транспортных систем, которые способны без каких-либо проблем перемещаться между воздушным и космическим пространством, используя подъемную силу для пролета через атмосферу на участке траектории своего полета, приведет к появлению неопределенностей в отношении применимого к ним правового режима. В частности, возможна коллизия отличающихся режимов ответственности, применимых к каждому из них. В настоящее время Соединенное Королевство пересматривает свою процедуру лицензирования и то, как можно увязать ее с коммерческими пилотируемыми космическими полетами, которые, вероятно, будут представлять определенную проблему. Соединенное Королевство сознает необходимость избегать гибридных решений и будет искать такое нормативное решение, которое обеспечит бесконфликтное рассмотрение вопросов и соответствующую степень правовой определенности для операторов.